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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 13ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 26.04.2021 
 

ATA Nº 025/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 13ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos vinte 
e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo 
vereador Elmo Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O 
Presidente deu início à sessão e comunicou o falecimento do ex-vereador Arnélio Unser 
fazendo um minuto de silêncio e após a homenagem ao ex-vereador o presidente  
cumprimentou os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os acompanhava 
pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão passando ao 
PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico 
e na sequência o presidente pôs em aprovação as atas das sessões anteriores, 12ª 
Sessão Ordinária e 10ª Sessão Extraordinária, e ninguém se manifestando 
contrariamente as atas foram aprovadas. Na sequência os vereadores assinaram o 
termo de presença, estando todos presentes na sessão. O secretário então fez a leitura 
da Mensagem do Executivo nº. 020/2021 - Projeto de Lei nº. 021/2021. Dando 
continuidade à sessão o presidente da sessão passou ao GRANDE EXPEDIENTE 
onde houve a primeira discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº. 018/2021 
do Executivo protocolado sob nº. 019/2021 – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a Proceder a Doação de Materiais Usados Para o Provopar. O secretário fez 
a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos 
os pareceres favoráveis o presidente pôs em discussão o projeto e ninguém se 
manifestando o presidente passou a votação do referido projeto sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o 
secretário fez a leitura da Indicação nº. 114/2021 – Vereadores Algacir, Ceni, 
Elias, Elmo, Jair Bogler e Valentin – Para que seja construída uma sala de aula, 
banheiros e lavanderia na escola de Vista Alegre. O vereador Algacir disse que se 
manifestaria na tribuna sobre a indicação e na sequência o presidente passou a leitura 
da Indicação nº. 115/2021 – Vereadores Tarcisio, Jair Rauber e Maico – Para 
que seja feito um ponto de ônibus na propriedade de Jair Betcker. O vereador Jair 
Rauber se manifestou e justificou a indicação e em seguida o secretário leu a 
Indicação nº. 116/2021 – Vereador Elias – Para que seja feito um conserto e 
limpeza do ponto de ônibus na Linha Caçador, próximo a propriedade de Fernando 
Hahn e Valdir Hahn. O autor da indicação se manifestou e teceu comentários à 
indicação justificando a necessidade de reparos no local. Na sequência o presidente 
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passou a leitura da Indicação nº. 117/2021 – Vereadores Jair Rauber, Tarcisio 
e Maico – Para que seja feita uma lombada na Rua Santo Cristo em frente à casa de 
Mariano Sacher. O vereador Jair Rauber se manifestou e comentou a indicação citando 
que havia recebido um abaixo assinado dos moradores pedindo pela lombada. Dando 
continuidade à sessão o secretário fez a leitura da Indicação nº. 118/2021 – 
Vereadores Jair Rauber, Tarcisio e Maico – Para que seja feita pavimentação com 
TST ou lama asfáltica no Loteamento Kotz. O vereador Jair Rauber se manifestou e 
justificou a indicação e o vereador Elias também se manifestou e contribuiu com a 
indicação citando a mudança de nome dos bairros da cidade. Na sequência o secretário 
fez a leitura da Indicação nº. 119/2021 – Vereadores Jair Rauber, Tarcisio e 
Maico – Para que seja feita pavimentação com pedra irregular (ou TST) entre a 
comunidade de São José passando pela propriedade de Mario Sausen até a estrada 
que liga a comunidade de Linha Santa Cecília. O vereador Jair Rauber se manifestou 
e teceu comentários à indicação. Em seguida o presidente passou a leitura da 
Indicação nº. 120/2021 – Vereadores Tarcisio, Jair Rauber e Maico – Para 
que seja feito um pátio de máquinas no distrito de Dom Armando com barracão, cerca 
e placas solares para produção de energia. O vereador Tarcisio se manifestou e 
justificou a indicação. Na sequência o secretário fez a leitura da Indicação nº. 
121/2021 – Vereadores Maico, Tarcisio e Jair Rauber – Para que seja estudada 
a possibilidade de batizar a nova unidade de saúde do centro com o nome de “Celso 
Prado”. O vereador Maico se manifestou e teceu comentários a indicação citando um 
breve histórico da vida do falecido médico Celso Prado e dizendo que esta seria uma 
forma de agradecimento pelos serviços prestados a Missal. O vereador Jair Rauber 
também se manifestou e teceu comentários sobre a indicação e ao trabalho que Celso 
Prado tinha realizado e o vereador Jair Bogler também se manifestou e teceu 
comentários sobre a indicação. Encerrada a leitura das indicações o presidente passou 
a ENTREGA DE PROJETO(S) onde foram baixados para as comissões os seguintes 
projetos: Projeto de Lei nº. 020/2021 do Executivo protocolado sob nº. 
021/2021 – Institui o Incentivo Financeiro por Desempenho, instituído pela Portaria 
Nº 2.979, de 12 de novembro de 2019 e Nº 3.222, de 10 de dezembro de 2019, Ambas 
do Ministério da Saúde e dá Outras Providências; e Projeto de Resolução nº. 
001/2021 do Legislativo protocolado sob nº 001/2021 – Dispões Sobre 
Numeração das Proposições em Tramite na Câmara Municipal. Encerradas as matérias 
do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou 
para se manifestar na tribuna o vereador Jair Francisco Rauber que comentou que 
tinha visitado uma obra que ele, o ex-vereador e hoje vice-prefeito Eugenio e o ex-
prefeito Eduardo tinham formalizado, uma obra de linha Catarina sentido Missal onde 
tinha ficado seiscentos metros que agora estavam quase concluídos e ele esteve 
visitando a obra e havia constatado que ainda estava faltando o pó de brita, sendo 
notificadas as empresas pois se tratavam de dois projetos. Manifestou seus 
agradecimentos ao ex-prefeito Eduardo que havia conseguido atender essas 
comunidades. Em seguida o vereador Tarcísio Mascarello se manifestou na tribuna 
onde comunicou com pesar o falecimento do ex-vereador Arnélio Unser que tinha sido 
vereador por um mandato, sendo bastante atuante na comunidade como presidente 
e participando em todas as diretorias e no esporte da comunidade também como 
treinador, onde o vereador manifestou seus sentimentos a família. Na sequência a 
vereadora Ceni da Rosa Justen se manifestou na tribuna e em nome do partido MDB 
e da bancada da UPM deixou os profundos sentimentos a toda família Unser, sendo o 
senhor Arnélio vereador e companheiro, um homem atuante na política e na 
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comunidade e que deixaria muitas saudades, manifestando suas condolências à 
família. Em seguida o vereador Algacir Kroth se manifestou e prestou suas 
condolências à família Unser pelo falecimento do Sr. Arnélio, onde ele tinha incentivado 
muito o esporte no município deixando seu legado. Comentou sobre as palavras do 
vereador Jair Rauber dizendo que o que era importante não era ninguém ser padrinho 
de projeto pois estavam ali para ajudar a comunidade e sem dúvida com esforço do 
vereador Jair Rauber, vereador Chenho na época e do ex-prefeito Eduardo hoje aquela 
região estava sendo beneficiada e isso era o importante, e os vereadores de nada 
adianta quererem levar nome em projetos ou indicação sendo que quem é beneficiado 
era a população, o importante agora era que as pessoas daquela região poderiam vir 
trabalhar sem medo de barro ou poeira. Comentou sobre a indicação 114/2021 onde 
disse que esteve visitando a escola e que esta era uma reivindicação antiga, e 
frequentemente aconteciam problemas nos banheiros pois eram antigos, então estava 
fazendo a indicação para que o executivo olhasse com carinho e na medida do possível 
pudesse atender a indicação para beneficiar a escola, os alunos, professores e 
funcionários da escola. O vereador Valentin Kniphoff se manifestou e prestou suas 
condolências à família Unser e teceu comentários sobre as salas de aulas de algumas 
escolas do município que estavam defasadas e o vereador Jair Bogler também se 
manifestou e comentou a importância de investir na educação. Encerradas as 
manifestações na tribuna o presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 
tendo a ser deliberado encerrou à sessão.  


